

当时间的年轮,缓缓地碾过岁月的道路,前路,已悄悄在脚下蔓延,后路,已渐渐在身后定格。那是我们已记不太清晰的回忆,犹如那拉长的画卷,不知何时,已卷起了黄边。

生活,如折子戏,淋漓演绎着的,是曲折迷离;生活,如一条溪,蜿蜒流淌着的,是始末如一;生活,如一朵云,穷奇变幻着的,是沉浮迭起;生活,如一片叶,时间洗涤着的,是命运更替。

学会成长,学不会成长,那又怎样,一个人,一条路,一辈子,免不了磕磕撞撞;学会微笑,学不会微笑,那又怎样,一个人,一张脸,一辈子,免不了岁月沧桑;学会坚强,学不会坚强,那又怎样,一个人,一条命,一辈子,免不了化为尘埃。

烟花,固有一瞬瑰丽的璀璨,可终究敌不过那一夕的朝晖;回忆,固有一番别样的滋味,可终究敌不过那一轮的岁月。

我们都逃脱不了时间的改变,也许昨日的誓言到了明日的终点,但希望却要延续到比永远更远。上一秒的挥手再见,下一秒便要微笑遇见,记忆永远只是模糊的轮廓,现在才是真实的素颜,即便看不穿一眼万年,却也要日复一日,年复一年。

这是成长的年代,充斥着那斑斓的天空,别让我们变成回忆,消逝在过往的逆流之中。轻轻的浅唱,思绪纷飞在晴空,无需眷恋身后那看不见的风景,从前,以后,早已画上了分割的句点。无需停下脚步的步伐,微笑,前行,又是一份阳光灿烂……

逝在过往的逆流之中。轻轻的浅唱,思绪纷飞在晴空,无需眷恋身后那看不见的风景,从前,以后,早已画上了分割的句点。无需停下脚步的步伐,微笑,前行,又是一份阳光灿烂……

如此,却是希望召唤的钟声响起

思绪如细雨飘飞

●学通社 唐浪



那一朵紫云英

●学通社 李杰

那一朵紫云英
田野里平凡的美丽
给这满是疮痍的世界
一抹恬静

我把它小心地捧在手里
种进装满胚土的玻璃瓶
是玛雅神灵的指引
还是小拇指上尾戒的命令
让它在我的心田日夜朝夕

紫云英在每年的春天里
演绎生的活力
用它的生命
在我的田野上
温暖肥沃冬后冰冷的土地
年以往昔
如此交替

迎春花开了,像黄花闺女羞涩的脸笑了,这一年的春就在花期烂漫时如约而来。一不小心泼洒的蓝墨水溅到了云朵的白裙上,整个天湛蓝一片……花前有个小女孩,她瞪大着双眼,双手托着下巴,听,花期越来越近。纯真年代的盼望就在简简单单中抽芽,然后滋生藤蔓,开出下一个花季。

花,开了,就在春暖的怀抱中开的。小女孩听到了那久违的花开声音,简单的心也就在泪滋润花的那一刻倦了。花,天,女孩,简简单单便已成为唯美。

有的时候,我只想简单想你——亲爱的父亲。想那时你拿着DV,我舔着一根和我脸一样大的棒棒糖,在镜头下,吐着被糖浆染得五颜六色的舌头,扮着鬼脸冲你傻傻地笑,然后你刮着我的小鼻子说我淘气。镜头下每

起,梦想长出一对翅膀飞翔。生活的滋味,多彩的面孔,在呼吸间慢慢变得清晰。

我们都逃脱不了时间的改变,也许昨日的誓言到了明日的终点,但希望却要延续到比永远更远。上一秒的挥手再见,下一秒便要微笑遇见,记忆永远只是模糊的轮廓,现在才是真实的素颜,即便看不穿一眼万年,却也要日复一日,年复一年。

这是成长的年代,充斥着那斑斓的天空,别让我们变成回忆,消逝在过往的逆流之中。轻轻的浅唱,思绪纷飞在晴空,无需眷恋身后那看不见的风景,从前,以后,早已画上了分割的句点。无需停下脚步的步伐,微笑,前行,又是一份阳光灿烂……

如此,却是希望召唤的钟声响起

水陆洲

生命 任木思



阳光总是会有

●学通社 吴琼

苏联电影《列宁在1918》中,瓦西里鼓励妻子:“面包会有,牛肉也会有,一切都会有的。”

——题记
当美景幻灭,李煜低吟:“往事只堪哀,对景难排。秋风庭院藓侵阶。一任珠帘闲不卷,终日谁来?”当梦想搁浅,辛弃疾疾吟:“忧愁风雨,树犹如此!倩何人唤取,红巾翠袖,搵英雄泪?”当仕途多舛,谪仙人踟躇:“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”可见,生活并非处处如我们所愿,古人或寄情山水,或唏嘘感慨,或隐忍奋起,各自走向了命运的终点。然而,逆境常有,迎难而上的精神却不常有。

迎春花开的季节

●学通社 罗晓琼

一个动作都有一双手,一双大大的手,护着还走不稳路的

的我。我从没想过你会松手,可DV中的小手在空中狂抓,都说明你松手了。我摔了,哭着打着你的大手,你



岁月流过三月的额前,化作点点冰冷的雨。风起时,青丝飞扬,仰起脸,闭上眼睛,嘴角上扬,任空气里的寒气进入身体的每个细胞。细雨把身上的衣服一点一点地沾染湿,从里到外都是冰凉冰凉的。不用担心下一秒会怎么样,只需要记住这一刻的惬意,因为这温暖还寒的季节里很多人只是匆匆走过,留给空间无言的脚步声。但是我愿意停留在这个风有点冷、雨有点凉的空间中,在这个被很多人忽略的空气中,我愿意与它共舞,与它这时独有的寂静共舞,舞出生命的精彩。

湖边的柳条开始抽芽了,嫩黄嫩黄的,是她感受到春天的温暖了吧。虽然现在感受到的只是寒冷,但是她想给春天一个惊喜,她想用自己的绿色,战胜春天里的寒意,让温暖到来时看到的是一个生机勃勃的自己。

虫和草早在充满冬季余寒的春天里开始新的生命,愿用新的姿态,迎接温暖的太阳。它们都不愿将自己的斗争输给寒冷,都不想被寒冷吞噬掉,更不想颓废掉。

春天是新一年的开始,充满着新的希望和力量,每一分每一秒都无比珍贵,即使是在这温暖还寒的时候。凡事我们都要早作准备,在暖春到来之前的寒冷的时候,我们就该出发,用自己的激情和活力去浇灌成功之花。

每段路都需要热血和激情,虽然空气依旧寒冷,但我相信:每一张笑脸,每一颗为梦想奋斗的心,都是太阳。他们会取走寒冷,留下阳光。

人生不可能风平浪静,也不会总是大起大落。前人有云:“宠辱不惊,看庭前花开花落;去留无意,望天上云卷云舒。”拥有的时候,学会欣赏;失去的时候,学会坦然。阳光和鲜花在达观的微笑里,凄凉与痛苦在悲观的叹息中。奥斯特洛夫斯基,瘫痪在床,双目失明,口述了鼓舞人心的《钢铁是怎样炼成的》。如若他只是怨天尤人,懊丧颓废,阳光和鲜花又从何而来?

面对光明,阴影就在我们身后。有阳光的时候,微风习习,那是希望在远远召唤,我们张开双臂揽之入怀;没有阳光的时候,理想生光,那是勇敢的心光亮如柱,我们相信:阳光总是会有,一切都是会有。

说:“甜美的一刻,不会那么简单”。现在我还会想那些时候,只是,我已知道,无忧无虑的简单不能够持续,要想生活得简单,一开始你就不得不简单地生活。

三
有些时候,我会想起你——亲爱的哥哥。那时简单地牵着你的手,赤着脚丫,浸在清冽的水中,那光滑的鹅卵石咯吱着我们的脚底,在踏过河的一瞬间,我多希望我和你就这样度过一生。可是,如此的简单就像水中的泡影,冒出后折射出美丽的光晕。你沿着河走了,你的一生才开始,而我还在那戏水,拾起鹅卵石掷于水中,激起微澜。

四
现在,我只想简单地背一个行囊,包里塞根棒棒糖,拿着DV,再去那个山里,再赤着脚丫去踏那鹅卵石,我的人生也从此踏上新的征途……

气场是个什么东西

皮克·菲尔

每个人都有独特的气场 或许是1960年,也可能更早或稍晚一些,我还不到10岁的时候,我跟随父亲去参加一场有很多好莱坞电影明星到场的豪华酒会。那是一个摩登时代,到处都是奢侈的装饰品、漂亮的女明星,还有衣冠楚楚的商人和政客,与会者均是财富与权力的宠儿。然而当一个人入场时,所有刚才还是富贵堂皇的一切都变得黯然无光。她光芒四射,每个人都被她吸引了,目光停留在她的身上无法离开,并且情不自禁地向她走过去,希望跟她握手,与她交谈,甚至被她看一眼也深感荣幸。

很久之后我才知道她的名字:玛丽莲·梦露,一个不论出现在哪里都立刻会吸引所有人注意的女人!她夺去所有人的目光,集千万宠爱于一身。如果还有人问我气场是什么,我想这就是最好的答案,还需要再给它增添华美的饰品吗?它就是一个人头顶的光环,就像玛丽莲·梦露给人们印象一样。

全世界只有一个玛丽莲·梦露,但我们每个人都有能力和机会像她那样光彩照人,因为我们都拥有这样的潜力。

臣服于你内心的渴望 一个不可否认的事实是:优秀的人都具备天然磁场,而你距离它只差这一步。也许你正羡慕身边的那些交际明星、职场红人,他们活跃极了,春风得意,上司欣赏他,客户喜欢他,同事佩服他,要什么有什么,不管做何事都能轻而易举地成功。

“嗨,你也可以的。”可能内心会有一个声音这样说。但你的本能马上回答:“不,我怎么办呢?你看他那么自信,那么有能力,简直无所不能!我太差小了!”

如果你一辈子都这么想,那你这一生都将活在羡慕和自卑互相纠结的情绪当中。你的气场就是灰色的,让你走霉运的。而那些入正好相反,他们占尽了便宜,红得发紫,火得发烫。原因?因为你不渴望,不想变,没有勇气做出改变,这当然是相反的气场在决定你的境遇。一个人在他幼年的时候,气场就开始逐渐形成。

(下转第2,3版中缝)

湖南工程學院報

HUNAN INSTITUTE OF ENGINEERING 国内统一刊号 CN 43-0837/(G)
主办:中共湖南工程学院委员会 总编:娄炳林 副总编:胡武平
http://www.hnie.edu.cn 传真:(0731)58683509
2011年3月30日 第3期 总第173期

我校“卓越计划”列为“首批省级教改试点项目”

本报讯 2011年3月,以刘国荣校长为主要负责人、依托我校获批的教育部“卓越工程师教育培养计划”的“推进高等工程教育改革试点”项目,被湖南省建设教育强省领导小组办公室列为“湖南省教育体制改革首批省级改革试点项目”,标志着我校在人才培养机制方面的探索站在了新的起点。

近日,我校又启动了第二批“卓越计划”参与专业申报工作,自动化、纺织工程、土木工程、化学工程

和材料成型及控制工程等五个专业的工作方案经由学校组织专家审定后,已报教育部审批。同时,我校“卓越工程师教育培养计划”的顺利实施受到省内相关高校的广泛关注,许多高校慕名而来,了解卓越工程师教育培养计划的申报与实施。本学期开学以来,湖南科技大学、南华大学、湖南工学院、长沙学院、湖南理工学院等多所省内高校先后访问我校,就学校实施“卓越计划”的情况进行交流。2010年6月13日,教

育部下发了《关于批准第一批“卓越工程师教育培养计划”高校的通知》,我校成功入选。学校于去年11月份召开了实施教育部“卓越工程师教育培养计划”启动大会,我校“卓越计划”顺利实施;在“电气工程及其自动化”、“机械设计制造及其自动化”2009、2010级学生中,选拔了370名学生,组建了11个“卓越计划班”,并在这些班级中实施了任课教师申请制度。

(通讯员 吴朝建)

中国机械工业教育协会领导莅校指导工作



本报讯 3月20日上午,中国机械工业教育协会领导莅临我校指导工作,并对学校近年来在特色发展、科技创新、产学研推广等方面所取得的成绩给予了充分肯定和高度评价。

当日,中国机械工业教育协会顾问、原机械工业部教育司司长涂仲华,中国机械工业教育协会顾问、原机械工业部教育司副司长长沙彦世,中国机械工业教育协会常务副理事长、原机械工业部教育司副司长张明毫,中国机械工业教育协会常务理事、河北科技大学校长李强,中国机械工业教育协会常务理事、机械工业出版社副总编、高教分社社长林松,中国机械工业教育协会副秘书长高群苓等一行8人

莅临我校视察指导工作,校党委书记谢伯端、校长刘国荣等校领导就学校情况向协会领导进行了汇报。

中国机械工业教育协会的各位领导兴致勃勃地参观了我校主校区、东路路体育馆及东湖公寓小区,看到我校主校区在4.5年内由一片空地迅速变成了一座环境优美、氛围浓郁的校园时,大家都称赞不已。参观完校园之后,刘国荣校长向协会领导介绍了学校历史及现状,突出阐述了学校办学特色、发展思路以及在教育教学改革、学科专业建设所取得的成绩。刘国荣说,学校办学历史悠久,积淀了最早的一批机械、电气、化工、纺织类学科,办学以来特别是2000年合并后,全校师生不懈努力,使得学校取得了长足发展,现已发展成为以电气、机械及其相关学科为特色,以工程学科为主体,理工学科相互支撑,工、管、文、理、经等学科有机融合的本科学院。

另悉,3月19日在湖南大学召开的中国机械工业教育协会第四届第一次会员代表大会上,刘国荣校长当选为中国机械工业教育协会第四届常务理事。(记者 彭卓)

“爱护校园环境 创建美丽湖工”倡议书

亲爱的老师、同学们:

在这春回大地、阳光明媚的季节,我们又迎来了新的学年。今年,我们将迎来中国共产党建党90周年,也将迎来我校建校60华诞。新的学年,需要我们以新的姿态面对,以新的面貌出现,并以新的姿态创造新的气象,以新的面貌塑造美的环境。

一方优雅的校园环境可以带给我们一份惬意,一份良好的心态,也可以促使我们更好地进步。近年来,学校按照“绿化、美化、亮化、净化”的思路,不断优化校园环境,取得了可喜成绩。但面对校园环境管理的情况,我们越来越深刻地意识到了提高自身文明素质,优化校园育人环境的紧迫性和重要性。在此,特向全校师生发出“爱护校园环境,

创建美丽湖工”的倡议:

从今天起,做一名创建文明校园的实践者。要把创建活动融入到我们的日常生活中,养成文明健康的生活、行为方式和良好的公共环境卫生意识,自觉摒弃不良习惯和不文明行为,不乱扔垃圾,不随地吐痰,不乱张贴,不携带食物进入图书馆、教室和办公场所;做文明的示范者,讲文明语言,行文明礼仪,营造文明氛围,使校园优美环境与文明风尚相互辉映、相得益彰。

从今天起,做一名创建文明校园的监督员。创建文明校园是一项系统工程,需要全校师生的关心和呵护,我们要主动监督、批评和举报损害校园环境的人和事,为创建文明卫生校园献计献策,维护学校文明环境。

从今天起,做一名文明行为的

传播者。我们要积极宣传创建工作,踊跃参加创建活动,从我做起,从现在做起,以模范作用带动身边的人,使建设优美整洁、文明有序的校园生活环境观念深入人心,形成人人参与创建,个个为创建出力的良好氛围。

九层之台起于垒土,千里之行始于足下。提高自身素质,塑造良好形象,爱护校园环境,创建美丽湖工,需要你我携手同心,才能取得实效。创建文明校园,人人有责,人人受益。

各位老师、同学们,让我们积极行动起来吧!为创建文明校园贡献出自己的一份力量,用你我的热情和真诚,塑造一个和谐美丽校园,以崭新的面貌迎接湖南工程学院60华诞!

(湖南工程学院校庆指挥部)

本报讯 3月29日下午,湘潭大学校长、博士生导师罗和安教授应邀来我校讲学,在第二报告厅作了主题为“化工面临的机遇和挑战,兼谈化工高等教育”的学术报告会。副校长易斌主持报告会。

罗和安从什么是化学工程师谈起,结合人类社会发展的贡献与需要,介绍了传统的化学为人类做出的重大贡献。他从国内外“化学工程”高等教育的概况出发,结合我国的具体情况,对化工专业所面临的机遇和挑战作了详细的阐述。同时,他又结合自己的国外留学经历,以美国MIT化学工程系为例,希望大学生培养自身终身学习的能力以及分析问题和解决问题的能力,并特别强调自学能力及适应能力的重要性。(通讯员 徐粤宇 程登华)

湘潭大学校长罗和安教授莅临我校讲学

省委教育工委夏智伦委员来我校调研

本报讯 3月15日下午,省委教育工委委员、教育厅党组成员夏智伦,教育工委宣传部长曾力勤等一行三人莅临我校,就大学生思想道德素质提升工程的开展情况和高校思想政治理论课建设标准自查情况进行调研。校党委书记谢伯端,副书记娄炳林、副校长李希恒参加相关调研活动。

座谈会上,谢伯端简要介绍了我校近年来发展所取得的成绩,并就我校思政理论课建设的发展情况进行了介绍。近五年来,我校高度重视思政理论课的建设,加大了投入,我校思政理论课建设取得了显著成绩,有了长足的进步,但和教育部的要求相比,与其他高校相比还存在较大的差距,尤其是在师资队伍建设和课程建设等方面。他表示,学校一定会按照教育部新的课程建设标准来建设好思政理论课。座谈会上,思政理论课教学部主任朱登武也向夏委员汇报了我校思政理论课建设的工作设想而面临的一些具体困难。李希恒介绍了我校大学生思政教育工作的具体做法,并就如何加强学生工作作了汇报。夏委员对我校大力加强学生管理工作表示肯定,他还介绍了省内一些学生工作具有特色的高校,建议加强交流,互相取长补短。宣传部胡武平部长就我校开展大学生思想道德素质提升工程的工作情况进行了汇报,并重点介绍了我校“魅力湖工周末文化”场、“大学生党员立体化管理模式”两个“提升工程”特色项目。

夏智伦委员一行在听了汇报后,建议和要求我校以大学生思想道德素质提升工程项目为平台,推动大学生思政教育工作,抓好管理,打好基础,尤其要加强大学生心理健康教育,提高大学生的心理素质。他希望学校在创新中求特色,学生工作、思政工作都围绕学校特色来进行。(宣传部)

本报讯 为鼓励学生积极参与科技创新项目,提高大学生科技创新能力,近日,电气信息学院召开校级学生科技创新基金项目启动动员会。会议介绍了校级学生科技创新基金项目设立的背景和历年电气信息学院参与情况,曾参与科技创新活动的学生在会上作经验交流。

据了解,为进一步推动大学生科技创新活动的深入开展,增强学生的创新意识,提高人才培养质量,学校由教务处负责组织,每年拿出10万元面向全校资助100个校级大学生科技创新基金项目。电气信息学院高度重视学生创新科技活动,无论是指导老师配备还是场地、硬件设施条件都给予大力支持。目前,位于南校区老电气楼二楼与三楼的学生科技创新基地已完成了改造,已吸纳了近50名学生带着自己的研究项目长期入驻,利用业余时间在此进行项目研究。自2007年学校设立校级学生科技创新基金项目以来,电气信息学院共获批项目81项,涉及学生300余人,在各类国家级、省级学科竞赛中也屡获佳绩。

电气学院鼓励学生参与科技创新

